

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 23. SZ.
 TELEFON: 110.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Népszövetségi kongresszus Brassóban.

(Nó.) Ez most magában véve csupán egy eszme, melyet felvetünk az irányadó köröknek, hogy gondolkozzanak rajta s ha életre valónak találják, keltsék életre, adjanak lelket neki.

Ma a reklámok világát éljük, mikor még a jó bornak is színes, tarka, kiabáló cégér kell s századunk ideges embereinek lelkét a mélységes gondolatok, eszmék csak akkor ragadják meg, ha tetszetős a külsejük, a ruházatuk. Nem mondjuk, hogy ez egészséges állapot a társadalmi életünknek, de e kóros állapot tény, ezzel számolnunk kell s főleg ezt meg kell szoknunk addig, míg egy újabb korszakot elérhetünk.

A népszövetségi mozgalmak ma már eléggé elterjedtek és ismeretesek. Alig van város, vagy község, amelyben ne volna szervezve a kath. népszövetség. S mégis ha kissé mélyebben tekintünk be a kath. népszövetségek életébe, kevés kivétellel azt tapasztaljuk, hogy életük nem eléggé intenzív s azok a mélységes s társadalmi életünk helyes mederbe való terelését célzó gondolatok, eszmék, törekvések nem nyertek oly mértékben még polgárjogot társadalmi életünkben, mint azt reméltük, vártuk, mint a milyen azt megillette volna. S mi az oka ennek?

Magában a népszövetség programjában alig lehet a hiba, mert az minden tekintetben oly jó, nemes és egészséges, hogy alig van mozgalom, mely lényegénél s tartalmánál fogva a népszövetséggel versenyképes lehetne. A népszövetségi mozgalom felfogja az összes társadalmi kérdéseket, magához öleli az összes társadalmi rétegeket, belenyúl a politikai életbe s az egyesülés erejével s komoly munkával a haza boldogságának politikáján — kizárva minden pártpolitikát — dolgozik. A népszövetség harcmódja, fegyverei stb. is mind olyanok, melyek a legnagyobb mértékben alkalmasak arra, hogy társadalmi életünk vezérévé legyen, melytől várhatjuk s remélhetjük egy jobb, egy szebb jövő hajnalhasadását.

S ha mindezek dacára azt tapasztaljuk, azt látjuk, hogy a népszövetségi eszmék nem tudnak befurakodni egyaránt a gazdagok palotáiba s a szegény ember vályog viskójába; ha azt látjuk, hogy azok az egészséges társadalmi s politikai eszmék s gondolatok, melyek megtestesítésén a népszövetség fáradozik, nem tudták meghódítani a mai társadalom lelkét, akkor nézzünk csak jól magunk körül, s arra a gondolatra, arra a felfedezésre jövünk, hogy nem volt kellő módon reklámozva az eszme. Ma az emberek a létért s fenntartásért folytatott nehéz

küzdelemben nem érnek rá gondolkodni, vagy maguktól mélyebben betekinteni a dolgok mélyébe s maguktól kiválasztani azt, mi rájuk nézve hasznos, mi nekik szükséges. Ma a szép külső s a tetszetős forma ragadja magával az embereket. Ám ha látjuk, hogy gondolat szegény tödőveszes eszmék s jelszavak tetszetős külső formában jelenvén meg a nagy közönség előtt, hatnak s magával ragadják a lelkeket, kérdezzük, miért ne adhatnánk mély, tartalmas, eszmékben gazdag, egészséges s célravezető mozgalmainknak ideges korunk izlésének megfelelő tetszetős külső formát, miért ne ütnők mi hangosabban a nagy dobot, hogy ezzel sátrinkba vonjuk a lelkeket, hol megpihelve egy kissé, lassan, cseppenként szivesebben venné be az orvosságot, ismerné s fedezné fel magától azt az utat, mely boldogságra vezet.

Pár év előtt pl. mielőtt az eucharisztikus kongresszusok eszméje tetet öltött volna, a hitélet mindenfelé bizony meglehetősen sovány és vézna volt. S ma az eucharisztikus kongresszusi élet emelkedőjén alig van város, vagy község, melyben ne volnának nagy lelkek, kik naponként ne táplálnák lelküket az élet kenyérével s az éppen nem régen lezajlott bécsi eucharisztikus kongresszus fényes bizonyosságot nyújt arra, hogy mint lehet száz-

T Á R C A.

Mese.

— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —

Irtá: Ón.

Verőfényes májusi reggel van, teli napfényvel, illattal, madárdallal. Mindig szerettek tavasszal a viruló fák között járni, melyek egész virágosöt hullatnak rám.

Kimentem most is a kertbe, végig sétáltam minden zugát, végre elfáradva egy vén fa alá ültem, mely körül csodaszép virágok nyiltak. Ott diszlett kedvenc virágom a gyöngyvirág, orgona és szelid ibolya. E kicsinyke virág megérzi lelkem bánatát, lesüti fejét. A fehér orgona régen eltemetett ábrándokat, a gyöngyvirág illata, fehér, kis harangocskái egy napsugaras, fehérebb, illatos májust ujtának fel. A szívem elszorul, úgy fáj valami, talán az, hogy miért volt az egyik, miért mult el a másik? Hogy az embereknek miért tudtam hinni? De csitt! Valami halk édes zene hallatszik a fa lombjai közül. Megszólainak a gyöngyvirág kis harangjai: giling-galang. Beszélnek egy önzetlen szerető

lényről, kinek szíve nemessel, jóval tele, aki oly nagyon sokat csalódott, mert — szeretett.

A rege szól! Régen . . . nagyon régen . . . ép ily virágillatos, madárdalos tavasszal az Isten leküldött a fényes mennyországból egy fehér, ártatlan kis angyalkát. Ezen a földön, hol csupa tövis minden, hol önzés, haszonlesés, kapzsiság és irigység karöltve jár — természetesen nem volt oly jó neki, mint ott fenn a glóriás mennyekben. Kezdetben talán nem érezte még, mily nagy különbség van az új és régi haza közt, hiszen picinyke volt, tele gyermeki örömekekkel, s körülötte akkor csak szeretet élt. Meleg puha kis fészekben volt a tanyája, hogyan is érezhette volna, hogy mi az a hidegség?

Az idő telt. Semmi sem maradhat mindvégig egyformán, a kis lány nőtt, majd a gyermekkortól is kezdett bucsuzni, de akkor már érzett egy-két mérges fullánkot, ami olyan durván megérintette. Kikerült a világba, tanulni, fejlődni kellett, hogy egykor elérve célját kilépjen az élet hullámzó tengerére, megtanuljon küzdeni a habokkal, s számtalan akadályt legyőzve, betöltse hivatását, a miért élnünk kell, ami rendeltetésünk.

A gondtalan gyermekből sáppadt arcu

leány lett, arca rózsáit letarolta az élet. Fájó szívvel, beteg lélekkel hordozta a keresztet, csaknem összeroskadó súlya alatt. Nap-nap után tapasztalta, milyen a világ, milyenek az emberek. S ő mégis szeretett és — ismét csalódott. Feláldozta nevét, ha kellett volna életét is barátaiért. Az idő telt. Fájdalom, árva elhagyatottság, nyomor próbálta ki erejét. Majd újabb csalódás, fájdalom, küzdelmek hosszú sora követték utjában. Hányszor volt szomorú, sáppadt, hányszor szenvedett az emberekért?

Eltelt néhány szomorúságban gazdag év. Ezekről a kis virágharagok nem tudnak mesélni, hallgatnak . . . s egyszerre csak giling-galang, ismét megszólalnak. Beszélnek egy jó barátnőről, ki megosztotta a szomorú leányka bánatát. Megértette őt, mert szintén szeretett. Ezután együtt jártak tovább az élet utait, a Golgothát. A kis virágok biztatták őket, hogy együtt maradnak, mert a szeretet az élet minden körülményei között összetart. Az erős kapcsolatot — ugymond — nem emberi kéz alkotta köztetek, tehát ember el sem szakíthatja. Kicsi szobákban együtt lesztek mindig. Lesz ottan boldogság, napsugár, madárdal. Sokak lelkébe hintitek majd a hit és-

ezekre menő embertömeget egy szóval, Jézus nevével lelkesültté tenni, mely nem sajnál áldozatot, fáradságot, odaadja mindenét, szívét, életét Jézusáért.

S mi volt alapgondolata kezdetben az eucharisztikus kongresszusnak? A külső, imponáló, fényes, megragadó külső forma felhasználásával megnyerni a lelkeket, s ezek útján vezetni az eszmékhez, a mélyeséges gondolatokhoz, a boldogító fény — s melegséghez.

És e mód bevált, célra vezetett, Nem volt rossz, helytelen alapjában sem, de eredményeiben csodás, mert hiába az kell a mai finomult s éppen azért idegesen beteg embernek.

E módot kell felhasználni a kath. népszövetségnek is, ha életét erősebbé, intenzivebbé akarja tenni. S Brassó ebben központ lehet. Brassóban szépen fejlődik s egyre nagyobb hullámokat ver a népszövetségi élet. Szorgalmas ipari s kereskedelmi város s Erdélynek fekvésénél s idegenforgalmánál, mozgalmal életénél fogva is mintegy központja. Azoknak a vármegyéknek Csik, Háromszék, Udvarhely, Maros-Torda stb, melyekben a népszövetségi élet pezseg, nemcsak könnyen megközelíthető, de egyetlen eredményes találkozó pontjuk; szóval úgy a külső, mint belső okok egyenesen Brassót disponálják egy ilyen mozgalom központjának. S igazán csak az irányadó körökön mulik, hogy a népszövetségi élet fellendítését ily módon eszközöljék. A szomszédos vármegyék — mint biztos forrásból tudjuk — epedve néznek Brassó népszövetségi életére s attól várják a vezetés s kezdeményezés munkáját.

Rajta hát! Érezzük s tudjuk, hogy kell valamit tennünk, mert különben csak lassu haldoklás az életünk. Im itt

erénynek magvait, megtanítjátok őket szeretni a legfőbb jót és földi embereket. Betöltve hivatástok minden kötetleit, este nyugodtan, boldogan tértek pihenésre. S a szeretet szívetekben nem alszik ki soha.

Tavaszi boldogság? virágillat? Ezen a földön? Nem! Az nem lehet! Hát még a gyöngyvirág is hazudik, miként az emberek? Csak téved! Utolsó csilingelése álom volt... A szomorú leányka virágos sír ülén pihen... elaludt örökre.

Lehajlott fővel, összekulcsolt kezekkel álltam ott. Láttam a multat ifju fényben átéreztem csalódást, csüggedést s a jelen komoly megadását. Feltűnt a jövő; a halál sápadt szelid angyala, ki fehér kezével fellebentti a sötét függönyt, mely mögött a megdicsőülés árasztja szét égi fényét.

Giling-galang. Aludjál csendesesen kicsiny hervadt virágszál. Nem haltál meg — eltámadtál.



van. Teremtsük meg az erdélyrészi kath. népszövetségek első kongresszusát Brassóban. A többi majd magától jön.

Mi lesz velünk? -- Nincs fánk!

Uton-utfélen ez a szomorú, ez a szinte kétségbeeső kiáltás hangzik, mi lesz velünk? nincs fánk! A napok 24 órái szigorú következetességgel peregnék egymás után, egyre fenyegetőbbben integet felénk a tél s mutogatja, hogy nem akar tréfálni, ijesztesse hogy kemény és zord lesz s mi csak tétlenül, összetett kezekkel kell nézzük s megadjuk magunkat a sorsnak, mert nincs fánk, még pénzért sincs.

Ha egy jó alföldi atyafi ezt hallaná, azt hiszem, kétségbe esne a csodálkozástól, hogy Erdélyben, Brassóban, az erdők hazájában, hol milliós panamákat csináltak az erdőkkel, hol kevés a szántóföld s az erdőkben élnek az emberek, kénytelenek megfagyni, mert nincs fa, nem lehet kapni még pénzért se. A jó napokban végig néztem azt a tömeget, mely fát akart koldulni a várostól. Ott volt mindenki talán, csak éppen a fa hiányzott. Elkeseredett arcok, könnyező szemek, didergő, félig fagyott kezek lekönyultan, végső megadással jöttek el s tértek haza hideg otthonukba s szinte mindenik arcán ott ült a kétségbeesés kitéjezése: mi lesz velünk? nincs fánk!

Hát ez szomorú és érthetetlen, melyet sokféleképpen lehet magyarázni, de egyféleképpen se lehet érteni s szinte az jut eszébe az embernek, hogy a szegény embert ki akarják szolgáltatni a kereskedők önkényének s zsarnokságának. A tél egyre fenyegetőbbben ijesztesse. Nem volt nyarunk s megmaradt kis fánkat felemésztette az ősz. Fát a szó teljes értelmében nem lehet kapni. Hát mi lesz velünk? Itt az erdők hazájában, itt, hol a városnak 17 millió értékű erdeje van, itt, ahol azt gondolná az idegen, hogy még kenyerünk is falisztból készül? S itt a fa drágább, mint a kenyér s talán a brassóiaknak a miatyánkban is változtatniok kell s nem a mindennapi kenyeret, de a mindennapi fát kell kérniük a jó Istentől. Ez csodálatos s szinte hihetetlen volna, ha nem volna ez utolsó betűig igaz.

A napokban egy udvarra tévedtem, hol régi szekrényeket s konyha asztalokat és állványokat hasogattak. Ugy látszott a gazdáján, hogy mint könnyezi meg régi hűséges butor darabjait. S miért vágja fel — kérdeztem. Csak nem engedhetem, hogy kis gyermekeim megfagyjanak. Már hetek óta keresek fát, a városonál és többször voltam, de egyszer azt is mondták, hogy külvárosiaknak nem adnak, hát most sorra kerülnek ezek, addig míg birjuk s aztán talán csak lesz valami s ha egyéb nem, hát megfagunk. Szomorú hang ez, a kétségbeesés utolsó hangja. Mi lesz velünk? nincs fánk!

Nem kérdezzük, nem is keressük, hogy ki itt a hibás és kit terhel a felelősség, azon már túl vagyunk, hogy követeljünk valamit. Csak szépen, a l a z a t o s a n, k o l d u s módra, kérünk adjanak egy kis fát, gondoskodjanak azok, kiken mulik, hogy az a szegény külvárosi nép, kinek egyebe sincs, mint az a kis vacca, fához jusson, mert egyre hangosabb, egyre kiáltóbb, egyre fenyegetőbb lesz a sóhajtás, mi lesz velünk? nincs fánk!

(Nó.)

HIREK.

Halálozás. Donszky Dávid, a Száva és Donszky kereskedő cég beltagja, ma reggel vérmérgezésben elhalálozott. A szimpatikus s kedves megjelenésű fiatal ember iránt, kit pár nap előtt egészségesen láttunk a korzón, a városban általános a részvét. Temetése vasárnap lesz. Hir szerint a magyar dalárda méltó módon akarja utolsó bucsuját bemutatni a temetésen.

A király Budapesten. Bécsből jelentik: A király az eddigi megállapodások szerint november hó 2-án érkezik Budapestre, ahol 3 hétig marad. Ez idő alatt többször fog kirándulni Gödöllőre is, hol nagy vadászatok lesznek.

Igazgató-tanács ülése. A r. k. status igazgató-tanácsa tegnapelőtt délután tartotta meg Kolozsvárt rendes havi ülését gr. Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök elnökléte mellett, melyen a tagok teljes számban vettek részt. Az ülést folyó ügyek tárgyalása töltötte ki. A referens az évi jelentés fogalmazását olvasta fel, melyet a november hó 14-én megtartandó közgyűlés elé terjesztettek.

Királyunk és a cár találkozása. Oroszországi és bécsi körökben újból megkezdették a tárgyalásokat egy találkozás előkészítésére Ferenc József és Miklós cár között. A találkozást Vilmos császár sürgeti, mert ettől a béke teljes megszilárdítását várja.

Közigazgatási bejárás. A kereskedelemügyi miniszter a Hungária gőztéglagyár, mint részvénytársaság zombolyai cég által a brassó-zernesti h. é. vasut vonalának 24—27 szelv. közt kérelmezett szabványos nyombőségű iparvágány (kitérő), valamint innen a téglagyárig vezetendő keskeny vágányu lóüzemű iparvasut közigazgatási bejárását elrendelvé, annak megtartásával a m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelőséget bizta meg. A szóbanforgó bejárás megkezdése Brassó r. t. város városházának tanácstermében való összejövetellel f. évi október hó 21-ének délelőtti 10 órájára tüzetett ki.

Ügyvédi kamara köréből. A brassói ügyvédi kamara dr. Borosnyai Oszkár ügyvédet Brassó székhellyel a kamara lajstromába folytatólag bejegyezte.

Marienbadi viz Szentesen. Szentestről jelentik: Kutfurrás közben Szentés mellett a marienbadi gyógyforrás vizéhez hasonló forrást találtak. Szakértők véleménye szerint a szentesi forrás vize sokkal erősebb és nagyobb gyógyhatású, mint a marienbadi.

Kamilli E. kárpótlási kötelezettségének elengedése. Brassó város képviselőtestülete 1911. évi december havában hozott határozatával kimondotta, hogy Kamilli Eugenia részéről 17.39 négyszög m. utcai terület után esedékes 88 kor. 95 fillér kárpótlási összeg a nevezett részére elengedtesék. Az idézett határozatot a belügyminiszter hivatalból felülvizsgálta és jóváhagyta.

Birkózások a cirkuszban. Tegnap este a Picardi cirkuszban Cája József és Müller Fritz birkóztak s mint a plakátok jelezték, Müller 200 koronát deponált a zsűrinél azon fogadozással, hogy Cáját egy óra alatt kétszer leveri. A birkózás csendesesen folyt be. Cája imponáló nyugodtsággal határozottan fölényben volt a heves Müller felett, ki minduntalan zavarta a birkózás menetét azzal, hogy a szőnyegről lement s így háromszor ép a legkritikusabb pillanatban meddővé

tette a birkozást. Így is kevesen mulott Cája győzelme, mert Muller kétszer volt a földön nagyon kritikus helyzetben. A birkozás kerek egy óráig tartott anélkül, hogy valamelyik végérvényesen győzött volna. Cája erkölcsi győzelme azonban kétségtelen volt s mert a feltétel se állott be a zsűritől átvette a 200 koronát. Hir szerint pénteken végkimerülésig tovább folyik a birkozás az első díjért.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Apáca községben a bivalyész állati betegség szorványosan fellépett. A kellő óvintézkedések megtették.

APOLLO mozgó a nyári szinkörben.

MŰSOR:

Október 17-én és 18-án.

La Rochell.

Látványos.

Ő felsége ischli vadászata.

Látványos.

Mózi ideál.

Humoros.

A biciklista.

Humoros.

A siró örökösök,

Humoros.

Az utolsó pillanatban.

Dráma.

Leányhős.

Remek amerikai dráma I. felvonásban 600 méter.

MŰSORON KIVÜL:

A halálpokol.

Nagy indián dráma 3 felvonásban.

Táviratok.

Páris, okt. 18.

A Havas-ügynökség konstantinápolyi jelentése szerint Boljetinac Irsa a törökrészről betört Szerbiába. Szerb híresztelések szerint Boljetinac a szerb párton küzd a török ellen.

Szaloniki, okt. 18.

A török csapatok elkeseredett harc utáu betörték a montenegrói területre.

Szófia, okt. 18.

A hadüzenet tegnap megtörtént. A hadvezetőség Bécsben 3 katonai repülő gépet rendelt.

Athén, okt. 18.

A trikalói püspök kezdeményezésére egy kizárólag papokból álló csapat verődött össze, mely a háboruban külön vesz részt.

Jaffa, okt. 18.

1000 zsidó önkéntes jelentkezett felvételre a török hadvezetőségénél.

Konstantinápoly okt. 18.

A bolgár, szerb és görög követnek a porta jegyzéket adott át, a melyben azt mondja, hogy tekintettel arra, hogy ezen államok harci kedve miatt a békés megoldás

egyáltalán nem remélhető, felszólítja a követeket, hogy rögtön hagyják el Konstantinápolyt, mert különben nem felelhet biztonságukról.

Bécs, okt. 18.

A külföldön terjesztett mozgósítási hírek monarchiánkat illetőleg alaptalanok. Beavatott körökben az a felfogás járja, hogy tekintettel arra, hogy Szerbia a formális hadüzenetet nem mondta ki, tehát tartózkodnia kell a Szandzsákba való betöréstől. A nagyhatalmak közt a megállapodás egyébként szigoruan fennáll arra nézve, hogy bármint dőljön is el a háboru, terület változást a balkánon egyik állam javára se engednek semmi körülmények közt.

Krakó, okt. 18.

Kievben nagyarányu tüntetést rendeztek az oszták-magyar konzulátus előtt. Az épület egy részét lerombolták, az osztrák és magyar zászlót összetépték.

Belgrád, okt. 18.

A hadüzenetet ma Szerbia elküldte követének, ki azt átnyújtotta a portának. A király ma proklamációt bocsátott ki, mely a háboru feltétlen szükségét hirdeti.

A törökök Petrovácnál betörték. Egész nap folyt a harc. A szerbek részén 10 halott és 40 sebesült, a török részen 200 halott. A csata a törökök győzelmével végződött.

A hétfői ütközetben a török csapatok elfoglaltak egy várat teljes hadi felszerelésével.

Plevje és Tavasec előtt a törökcsapatok összeütköztek a montenegrói csapatokkal.

Konstantinápoly, okt. 18.

A pétervári követ megcáfolja az orosz csapatoknak a török határon való összpontosításáról szóló híreket.

Szaloniki, okt. 18.

A küzdelem a szerb határon egyre tart. A törökök a szerbeket Bilak mellett teljesen visszazorították.

Belgrád, okt. 18.

Pasics miniszter azt a kijelentést tette, hogy a hadüzenet elmaradhatlan volt, mert Törökország a reformokat egyáltalán nem akarta bevinni, sőt a szerb és bolgár területre betört.

Athén, okt. 18.

Először Szerbia üzenté meg a háborut s őt követte Bulgária.

Annak bizonyítékául, hogy Görögország a balkán szövetséggel együtt érez, ma utasította követét, hogy a hadüzenetet adja át a portának.

Szófia, okt. 18.

A király kiáltványt intézett a néphez, melyben harcra szólítja az összes keresztény lakosságokat, mert csak fegyverrel lehet követeléseiknek érvényt szerezni.

Belgrád, okt. 18.

A király, György herceggel és Pasics miniszterrel és a vezérkarral Nischbe elutazott. Az állomáson nagy tömeg éljenezve fogadta a királyt, ki beszédet intézett a néphez, melyben győzelmet remél a szerb fegyvereknek. A metropolita megáldotta a királyt, ki azután zugó „zsviiv“ kiáltások közt szállt fel a vonatra.

Konstantinápoly, okt. 18.

A hivatalos lap közli az olasz-török béke létrejöttét. A Drinápolyban összpontosított bolgár csapatok száma 180 ezer ember.

Konstantinápoly, okt. 18.

A török csapatok parancsot kaptak, hogy Szerbia és Bulgária ellen támadólag lépjenek be.

A Kranja melletti ütközet a törökök fényes győzelmével végződött s a montenegrói csapatokat teljesen visszazorították. A török vesztesége csekély, a montenegróiak veszteségét 500 emberre becsülik.

A Guszinje melletti ütközet még egyre tart.

Szerkesztői üzenet.

Zsigmondháza. Kezét csókolom. A megrovást az indiscrecióért megérdemeltem, de alázattal kérek bocsánatot azon ígérlet mellett hogy többé indiscrecióit nem követek el.

F. K. Radna. Minden rendben. A napokban irunk. Sok üdv.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, kőntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Ma és minden nap

a DRECHSLER-utóda

kávéházban a hírneves ROTH ALBERT, a nagyszabású cigányprimás és öccse, VILMOS tárogató művész zeneckara hangversenyt tart.

„ADLER”- autobusok

olaj, auto-pneumatik a legjobbak!

Autókikölcsönzés.

Kerékpár, varrógép és auto-javítás

MOOSER MIHÁLY-nál

Brassó, Kapu-utca 39.

**A Brassói
Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet
a kis emberek
takarékpénztára.**

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölesönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

FIGYELEM!!

**Égető Testvérek
könyvnyomdája**

**Brassó, Kapu-utca 45. szám alá
helyeztetett át.**